
 

Ata 07/2025 – Sessão Extraordinária  

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco (17/02/2025), às dezenove 

horas, reuniram-se em Sessão extraordinária  na câmara de vereadores de São José do Herval  

os senhores Vereadores: Ademir Lima de Oliveira-MDB, Antoninha  Brum Zanella-PL, Dener 

Fiorentin-PDT, Diego Basegio-PP, Daniela Fiorentin-MDB, Elisandro Rossembaker-PDT, Gentil 

dos Santos da Cruz-MDB, Terezinha Bride dos Santos-PDT e Vencelino Rodrigues da Silva-MDB. 

Em nome de Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os colegas 

vereadores e agradeceu a presença dos visitantes. Em seguida a primeira secretaria leu a ata 

da ultima sessão, que posta em votação foi aprovada por unanimidade. Na ordem do dia, 

foram tratados os projetos encaminhados pelo executivo, sendo que o Projeto de Lei n° 8,  

Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar contratos administrativos temporários e dá 

outras providencias; Projeto de lei n° 9, autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar 

Auxilio Financeiro a Sociedade Beneficente Hospital São Francisco de São José do Herval e dá 

outras providencias; Projeto de lei n° 10, autoriza o poder executivo municipal a instituir 

Programa de subsidio de horas de maquina. Após a leitura individual de cada projeto, o senhor 

presidente, por 5 minutos, baixou os projetos para análise das comissões. Após, os projetos 

foram postos em discussão e  votação. Projeto de lei n° 8: Com a palavra a vereadora Daniela, 

que apresentou emenda modificativa e aditiva aos artigos 1° e 4° do projeto de lei n° 08/2025. 

A Vereadora Daniela explica a emenda, que além de aprovar dois professores de educação 

infantil e serie ou anos iniciais acrescenta mais dois professores especializados em educação 

inclusiva AEE. Reforça que seis meses são suficientes para a realização de concurso. Que não 

tem nada contra a classe dos professores ou qualquer funcionário. Que esse tempo de seis 

meses, é a única garantia para que o  executivo faça o concurso  publico. Salienta que a 

indicação a realização do concurso não vem do legislativo e sim trata-se de apontamento do 

próprio Ministério Publico. Daniela faz menção a educação do município, que no ano de 2023 

foi realizada uma prova do SAERS, que mede o conhecimento dos alunos da rede publica de 

ensino fundamental e médio , ao elencar a classificação do município na referida prova faz 

observação a classificação dos municípios vizinhos o município de Pouso Novo, que está em 

décimo quinto,  e Fontoura Xavier em trigésimo terceiro, sendo que e São José do Herval 

ocupa a posição 465, numa proporção de 497 municípios, o que é preocupante. Deixa uma 

reflexão ao pais. Sustenta as vagas na creche estão sendo negadas aos agricultores, o que é 

inadmissível. Faz questionamento se os agricultores não trabalham, então ninguém trabalha. 

Indica aos responsáveis que esse caso deve ser revisto, e reforça que o talão de produtor é sim 



comprovante de trabalho. Vereador Diego fala sobre a emenda que foi anexa ao projeto de lei 

n° 08/2025 ,diz que a emenda não tem fundamento, salienta que a emenda é apenas para 

incomodar e que é pura politicagem e diz que o processo seletivo deve sim acontecer. 

Vereador Dener reforça a importância do projeto e a contratação dos professores, salienta a 

superlotação da sala e diz que o concurso não se realiza rapidamente, que esta tendo 

contradição nas contratações pois na câmara foi contratado um CC. Vereadora Daniela reforça 

que ninguém esta votando contra a contratação dos professores ou funcionários que são a 

favor da contratação mas que a mesma seja para seis meses , pede a secretaria da Educação 

que respeite a casa Legislativa. Finaliza dizendo que esta nas mãos do executivo a contratação 

efetiva dos funcionários. Vereadora Antoninha, diz que esteve em escola por trinta anos e não 

trinta dias e esta surpresa com o comportamento das professoras que se fazem presente na 

sessão. Que muito se ouve falar em LDB , BNCC e ECA, mas ao observar a fala da secretaria da 

educação percebesse que a mesma não tem total entendimento das leis que são os pilares da 

educação. Sustenta a preocupação da rotatividade dos funcionários que é tão grande qual 

seria o motivo do executivo não ter realizado o concurso antes ou tratar do assunto com 

brevidade. Salienta que o concurso é urgente para que os profissionais possam  dar 

continuidade em suas atividades ,diz que olha para o município em um todo não apenas para a 

prefeitura , faz questionamento se a crianças que hoje se encontram em turmas lotas foram 

contempladas com a  divisão de turma ? , os alunos com laudos de autismo e TDHA e demais 

necessidades especiais foram contempladas com professores especializados? , os monitores 

das escolas e creche estão sendo preparados para as atividades a serem desenvolvidas? , 

percebe que o executivo esta a procura de um bicho papão e não esta pensando do bem do 

município pois os projetos estão sendo aprovados mas com emendas. Presidente parabeniza 

os profissionais da educação e salienta que todos tem capacidade de passar no concurso e que 

o mesmo vem para agregar em suas vidas profissionais , não sou contra a contratação de 

professores e funcionários ou a divisão das turmas mas é o papel do vereador fiscalizar , já 

recebeu outro projeto na casa o qual tratava-se também da contratação de professores o 

projeto foi aprovado mas pelo fato de não ter a aprovação conforme o executivo esperava 

ainda não foram realizada as contratações,  a escola Tome de Souza esta a espera de um 

professor de geografia que ainda não foi contratado, diz que como pai tem o direito de cobrar 

que a turma do segundo ano do ensino fundamental ainda não esta com professor provisório , 

questiona o executivo porque ainda não foi realizada a contratação. Que parece que o prefeito 

esta querendo responsabilizar os vereadores e não esta pensando que esta prejudicando a 

população e as crianças do município , reforça a importância do concurso e salienta que seis 

meses não é pouco tempo para realizar o concurso , faz observação a uma professora que é 



concursada quarenta horas e que se encontra afastada,  que a mesma não se negaria a atuar 

em sala de aula mas e visível que esta ocorrendo  politicagem e o executivo esta jogando para 

o legislativo. Projeto e emenda postos em votação, tendo quatro votos contrários a emenda e 

favoráveis ao projeto, sendo eles, Dener Fiorentin-PDT, Diego Basegio-PP, Elisandro 

Rossembaker-PDT e Terezinha Bride dos Santos-PDT, e cinco votos favoráveis a emenda e ao 

projeto, sendo eles, Ademir Lima de Oliveira-MDB, Antoninha  Brum Zanella-PL, Daniela 

Fiorentin-MDB, Gentil dos Santos da Cruz-MDB e  Vencelino Rodrigues da Silva-MDB. Projeto 

com emenda aprovados. Projeto de lei n° 09/2025, auxilio financeiro a Sociedade Beneficente 

Hospital São Francisco de São José do Herval, projeto posto em discussão e votação, dada a 

palavra, Vereador Dener da as boas vindas ao novo presidente do hospital e fala da 

importância do recurso para o hospital se manter aberto , Vereador Diego parabeniza o novo 

presidente do hospital reforça a importância do hospital , e diz que o projeto deve ser 

aprovado para o bem de toda população, Vereadora Daniela concorda com a fala do vereador 

Dener, e por ser sócia do hospital sabe  da luta para manter aberto, e que recebe um valor 

mensal repassado pela prefeitura, todavia  mesmo assim, o hospital fecha as contas do mês 

com o saldo negativo , diz que no hospital não pode haver politica nem siglas partidárias, diz 

ser lamentável que nas administrações anteriores o hospital não teve o apoio de receber uma 

verba da prefeitura como a verba descrita no projeto, parabeniza o novo presidente quem em 

menos de uma semana afrente do hospital já conseguiu mobilizar o poder executivo, fala que 

o presidente pode vir até os vereadores em um novo momento para que os mesmos possam 

ter conhecimento das necessidades do hospital e possam esta viabilizando um valor maior , 

sabe dos problemas que o hospital está enfrentando e que já esta elaborando projetos para o 

hospital que em breve vai apresentar aos colegas vereadores para votação e apreciação . 

Vereador Elisandro parabeniza o novo presidente do hospital e diz que sempre foi muito bem 

atendido e que sempre esta a disposição para ajudar, Vereadora Antoninha parabeniza o novo 

presidente do hospital e todos os presidentes que antecederam o cargo , tem conhecimento 

que ocorreu uma reunião no dia vinte e dois de janeiro do ano corrente no hospital a reunião 

contava com presença do concelho municipal de saúde do município , na reunião um dos 

assuntos foi as dificuldades que o hospital esta enfrentando que precisaria que o valor 

repassado mensalmente pelo município tivesse reajuste mas o prefeito fala que no atual 

momento não seria possível , lhe causa estranheza  que em menos de um mês da reunião após 

a troca da presidência do hospital o executivo faz projeto para repasse de verba de cem mil 

reais a instituição. Apresenta emenda aditiva e modificativa do §único do artigo 1° e artigo 2° 

do projeto de lei n° 09/2025. Presidente parabeniza o presidente e salienta a importância do 

hospital e se coloca a disposição para ajudar. Projeto e emenda posto em votação. Quatro 



votos contrários a emenda e favoráveis ao projeto, sendo eles, Dener Fiorentin-PDT, Diego 

Basegio-PP, Elisandro Rossembaker-PDT e Terezinha Bride dos Santos-PDT, e cinco votos 

favoráveis a emenda e ao projeto, sendo eles, Ademir Lima de Oliveira-MDB, Antoninha  Brum 

Zanella-PL, Daniela Fiorentin-MDB, Gentil dos Santos da Cruz-MDB e  Vencelino Rodrigues da 

Silva-MDB, projeto aprovado com emenda. O senhor presidente faz observação sobre os votos 

contra a emenda, diz que a emenda é uma forma de fiscalizar que é papel do vereador, 

Vereador Ademir questiona e estranha o voto do vereador Diego contra a emenda, pois o 

mesmo já fez parte da presidência do hospital e tem conhecimento da importância da 

prestação de contas que quando se usa dinheiro publico deve apresentar notas fiscais para 

comprovar os gastos. Projeto de lei n° 10, dada a palavra , Vereador Dener parabeniza o 

executivo pelo incentivo ao agricultores e que acha muito importante a aprovação do projeto, 

Vereador Diego parabeniza o poder executivo e diz que a aprovação do projeto é importante 

para toda a população, Vereador Ademir diz que vai ser muito bom para o município as horas 

de maquina , que o executivo deveria ter implementado antes esse beneficio aos munícipes e 

que o mesmo seja para todos, sem distinção. Presidente diz que o beneficio das horas de 

maquina é muito importante para o município e que sejam atendidos a todos. Faz pedido de 

relação das horas .Vereadora Antoninha diz que é a favor do projeto pede que o  executivo 

comesse a olhar todos os agricultores da mesma maneira pois tem conhecimento de 

agricultores, que nos último quatro anos não são beneficiados com maquinas e manutenção 

das estradas, que todos os produtores são importantes , diz que o município não deve ter 

siglas partidárias, tem que ter trabalho para o povo, que não pode ter perseguição politica. 

Vereador Ademir faz pedido ao secretario de obras para fazer uma estrada a um munícipe que 

tem plantação de eucalipto, citando a localidade. Projeto posto em votação, projeto aprovado 

por unanimidade. E por fim o senhor Presidente informou que a próxima sessão ordinária será 

no dia três de março de dois mil e vinte e cinco (03/03/2024), ás 19h. Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, encerrou a sessão, e eu encerro 

apresente ata que vai assinada pelo Primeiro Secretário e o Senhor Presidente. 

  


